

Posudek vedoucího bakalářské práce

Ústav sociální práce Univerzity Hradec Králové

Autor(ka) závěrečné práce: Jiřina Riegerová

Název závěrečné práce: Příjemci sociálních dávek a jejich životní styl

Hodnocení formulace hlavního cíle práce:

B

Odůvodnění: Cíl práce je zformulován jasně, tj. zmapovat životní způsob dlouhodobých příjemců sociálních dávek. Toto téma má dlouhou tradici v sociálním výzkumu. Jediným nedostatkem je, že cíl není uveden v části práce k tomu určené, tj. v úvodu (nýbrž v zadání práce).

Hodnocení struktury práce:

A

Odůvodnění:

Hodnocení teoretické části práce:

A

Odůvodnění: V teoretické části autorka vymezuje systém sociální péče, a místo dávek v hmotné nouzi v tomto systému. Tato část je vcelku standardní. Dále se však text dotýká též velice komplexních otázek legitimizace péče, zásluh jednotlivce a nevyhnutelných dopadů společnosti na jeho životní trajektorii. Některé formulace (např. „Můžeme konstatovat, že kladný i záporný pohled společnosti na dlouhodobé uživatele dávek hmotné nouze je akceptovatelný.“ s. 33) by mohly být poněkud dotaženější, ovšem je třeba ocenit snahu vyrovnat se s takto složitým a morálně nabitým tématem nad rámec minimálního vymezení pojmů.

Hodnocení metodické části práce:

A

Odůvodnění: Metodologie práce je zformulována kvalitně, jednotlivé kroky jsou dobře zdůvodněny, a připravený scénář rozhovoru je odpovídající.

Hodnocení zpracování výsledků výzkumu:

A

Odůvodnění: Zpracování výsledků je vyčerpávající, zároveň dostatečně interpretující.

Hodnocení naplnění cílů a zpracování závěrů práce:

A

Odůvodnění: Autorka vyvozuje ze svých empirických dat odpovídající závěry, a dospívá k solidnímu popisu života dlouhodobých příjemců dávek.

Hodnocení formální stránky práce:

A

Odůvodnění:

Hodnocení přínosu práce pro praxi sociální práce či sociální politiky:

A

Odůvodnění: Text je opatřen poměrně rozsáhlou úvahou týkající se možných důsledků pro praxi. Je ovšem nadměru obtížné přinést v této oblasti zcela originální přístup.

Otázky k obhajobě:

Měl by podle Vašeho názoru systém sociálních dávek zohledňovat právě životní styl jejich příjemců? Tedy např. ti, kterým zbývá, jak píšete, také na cigarety, by o část dávek přišli. Jinými slovy, má stát právo takovýmto způsobem stanovovat, jaký životní způsob je preferovaný?

Celkové zhodnocení práce:

A

Odůvodnění:

V Dolní Dobrouči dne 29. 4. 2016

jméno vedoucího práce
PhDr. Ondřej Štěch, Ph.D.
podpis vedoucího práce